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Cotisations des professionnels de santé libéraux en situation de handicap
Question écrite n° 9357

Texte de la question

Mme Karine Lebon interroge Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des familles sur l'absence
d'allègement de cotisations sociales pour les professionnels de santé libéraux en situation de handicap. De
nombreux professionnels de santé exerçant en libéral, reconnus travailleurs handicapés ou atteints d'affections
de longue durée, poursuivent leur activité malgré des troubles invalidants. Or ils ne bénéficient d'aucune
exonération ni modulation de leurs cotisations sociales, que ce soit auprès de l'URSSAF ou de leur caisse de
retraite complémentaire. Leur situation, pourtant reconnue sur le plan médical et administratif, n'est pas prise en
compte dans le calcul des charges sociales, ce qui crée une inégalité de traitement manifeste. Cette situation
est d'autant plus préoccupante que les dernières réformes ont restreint les dispositifs de réduction de cotisations
pour les libéraux en incapacité prolongée. La refonte des exonérations générales, la modification de l'assiette de
cotisation des indépendants, ainsi que la diminution de certains droits dans les régimes complémentaires ont
conduit à une protection sociale moins favorable pour les professionnels exerçant malgré la maladie. Dans un
contexte de pénurie de professionnels de santé, notamment en zones rurales ou dans les outre-mer, le maintien
en activité des soignants porteurs de handicap représente un enjeu de santé publique et d'égalité
professionnelle. Elle lui demande donc si elle envisage de créer une exonération partielle ou un dispositif de
modulation des cotisations sociales pour les professionnels de santé libéraux reconnus travailleurs handicapés
ou en affection longue durée. Elle l'interroge également sur l'opportunité d'ouvrir une concertation avec les
caisses concernées (URSSAF, CNAVPL, CARPIMKO) et les organisations représentatives afin de faire évoluer
un système aujourd'hui perçu comme inéquitable, voire dissuasif pour les professionnels concernés.
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